

78-летие Победы



ВЛАДИМИР – ЭТО МЫ

№08(142)
06.05.2023

12+

издание администрации города Владимира



Уважаемые жители Владимирской области, дорогие ветераны!

Сердечно поздравляем вас с великим праздником – Днём Победы.

9 мая – одна из важнейших дат в истории нашей страны. В России нет семьи, которую бы не затронула Великая Отечественная война. Сегодня мы вспоминаем подвиг тех, кто избавил мир от коричневой чумы и отстоял наше право на жизнь.

За всё это была заплачена огромная цена – 27 миллионов погибших. Против Советского Союза гитлеровская Германия собрала огромные силы. На нашей территории нацисты не щадили никого. Казалось, что такие испытания и нечеловеческая жестокость могут сломить кого угодно, но советский народ показал всему миру стойкость духа, героизм, мужество и в итоге одержал сокрушительную Победу.

Никогда не будет забыт вклад наших земляков в разгром фашизма. Более 300 тысяч жителей Владимирской земли ушли на фронт, вернулись домой – меньше половины. Многие самоотверженно трудились в тылу. В годы войны регион обеспечивал Красную армию сельхозпродукцией, обмундированием и обувью. В кратчайшие сроки промышленность была переведена на военные рельсы: здесь выпускалось оборудование для танков и авиации, в Коврове ковалось знаменитое Оружие Победы – ручные пулемёты Дегтярёва, автоматы ППШ и авиационные пушки.

Уважаемые ветераны, низкий вам поклон за героизм, любовь к Родине, за возможность жить и созидать на родной земле. Мы продолжим защищать нашу историю от фальсификаций, будем и дальше рассказывать молодому поколению правду о тех событиях. Ведь те, кто не знает своей истории, будут повторять ошибки прошлого.

Спустя десятилетия мы видим, как нацизм поднял голову. Киевский режим при покровительстве стран Запада и НАТО давно вынашивал план по силовому захвату Донбасса. Наша армия сработала на опережение и первой нанесла удар по агрессору. Сегодня потомки тех, кто расписался на стенах Рейхстага, сражаются в зоне специальной военной операции. Как и их прадеды, они с полной решимостью готовы добить карателей в их логове и освободить Украину от нацизма. От этого напрямую зависит безопасность и независимость России. Правда на нашей стороне. Победа будет за нами!

Желаем всем крепкого здоровья, благополучия, мирного неба над головой. И вечная память героям. С Днём Победы!

**Губернатор Владимирской области
Александр Авдеев**

**Председатель Законодательного Собрания Владимирской области
Владимир Киселёв**

**Главный федеральный инспектор по Владимирской области
Сергей Мамеев**

Дорогие жители города Владимира!

Сердечно поздравляем вас с 78-летием Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Это действительно самый дорогой для нашего Отечества, для нас с вами праздник. Мы все в этот день вспоминаем о подвиге нашего народа, о каждом из наших дедов, стойко защищавших Родину на фронте, героически трудившихся в тылу.

Практически у каждого жителя Владимира есть родные и близкие, чью судьбу опалила война. Более 10 тысяч владимирцев не вернулись с фронта домой: погибли в боях, умерли от ран, пропали без вести... Поэтому День Победы для всех нас – это и боль, и скорбь, и «радость со слезами на глазах».

Дорогие ветераны и труженики тыла! Мы безмерно благодарны Вам за Великую Победу, за возможность спокойно жить, строить, созидать. Крепкого здоровья и долголетия вам, уважения и любви близких, благополучия и оптимизма!

С праздником! С Днем Победы, дорогие владимирцы!

**Глава города Владимира
Дмитрий Наумов**

**Председатель Совета народных депутатов
Николай Толбухин**

Дорогие друзья!

Новости города, а также ответы на все самые актуальные вопросы читайте в наших пабликах: группы ВКонтакте и в Одноклассниках «Администрация города Владимира». Страница главы города Дмитрия Наумова ВКонтакте, телеграм-канал «Дмитрий Наумов. Официально». А также на официальном сайте органов местного самоуправления города Владимира в разделе «Новости»: <https://vladimir-city.ru/news/>.

Выбирайте наиболее оптимальный для себя формат и социальную сеть, подписывайтесь на новости Владимира, чтобы быть в курсе событий! Предлагайте темы для публикаций и участвуйте в обсуждениях!



@VLADIMIRADMINISTRATION

@DMITRIY_NAUMOV33

торжество

КРАСОТА! ВЕСНА! ПОБЕДА!

Во Владимире провели праздник для фронтовиков, труженников тыла и детей войны



Торжественное мероприятие в таком формате проходило в третий раз. Первый старт был дан в мае 2019 года. Ставший традиционным, Бал воссоздает атмосферу празднично-

го танцевального вечера послевоенных лет. Организовала праздник администрация города Владимира, помогли проводить его парикмахеры и стилисты, волонтеры.

Гостями торжества стали представители ветеранских общественных организаций: Городской совет ветеранов, Ленинский, Фрунзенский и Октябрьский Советы ветеранов, патриотический Клуб «Ветеран», Владимирское региональное отделение общероссийской общественной организации «Союз пенсионеров России», Владимирская городская общественная организация «Ассоциация пенсионеров города Владимира», Владимирское региональное отделение общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества, Владимирское городское отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», Владимирское региональное отделение Ассоциации ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск России, Совет ветеранов УМВД по г. Владимиру.

Перед началом торжества более 30 стилистов школы beauty-мастеров "Magir-club" подготовили для гостей особенный подарок - всем желающим профессиональные стилисты бесплатно сделали стильную укладку и вечерний макияж в стиле Бала, чтобы участники могли окунуться в атмосферу праздника послевоенных лет, воссозданную организаторами мероприятия.

С приветственным словом выступили глава города Дмитрий Наумов и заместитель председателя Совета народных депутатов города Лариса Пышонина. Гости в этот вечер ждали не только «дискотека» в стиле 40-х и 50-х, но и душевное чаепитие, праздничный концерт с участием творческих коллективов города и солистов, посещение Музея воинской славы и стилизованной фотозоны.

Партнерам мероприятия вручены Благодарственные письма администрации города за активное участие в организации и проведении ветеранского бала.



незабытые герои

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

Ветеран ВОВ Виктор Зеньковский попал на фронт в 18 лет



В этом году Виктор Романович встретит 78ю годовщину Победы в Великой Отечественной и отпразднует 99-летие.

Родился Виктор в 1924 году, в городе Богодухов Харьковской области. С детства мечтал быть военным. Когда мальчишке исполнилось 15 лет, поступил в Харьковское артиллерийское училище противотанковой артиллерии. А через два года голосом диктора Левитана из всех репродукторов тогдашнего СССР прозвучало страшное слово: «Война». Училище из Харькова было переведено в Среднюю Азию. В 1942 году в звании младшего лейтенанта Виктор Зеньковский окончил его и был призван в армию Лениногорским РВК Казахской ССР. Служить молодому военному выпало в составе противотанковой роты Первого Прибалтийского фронта.

В 1944 году стал участником знаменитой Прибалтийской операции, целью которой было освобождение от немецких войск Эстонии, Латвии и Литвы. Война навсегда осталась в его сердце, как незаживающая рана. До сих пор вспоминает, как сразу по прибытии молодых военных в зону военных действий начался обстрел, и его друга, с которым были еще в училище, сразу убило наповал, а самого Виктора легко ранило. После не продолжительного лечения продолжил службу.

Закончил войну в составе 26-й гвардейской пушечной артиллерийской бригады 7-го гвардейского пд РВК МВО. Встретил Победу в Прибалтике. Годы спустя Виктор Романович ездил на место боев, на могилу своего командира.

В послевоенное время служил во Владимирском ракетном объединении (гвардейской ракетной Витебской Краснознаменной армии). Закончил службу в звании полковника артиллерии.

В 1954 году в звании капитана Виктор Зеньковский участвовал в Тоцких учениях в должности командира топографической батареи. Его обязанностью являлось геодезическое обеспечение подготовки учений, в первую очередь, атомного взрыва. С трех пунктов, с помощью приборов определялись курс самолета, несущего атомную бомбу, высота, точка сброса, момент сброса, проекция траектории бомбы на землю.

Среди наград Виктора Романовича есть и боевые, и юбилейные, и награды за службу в подразделениях особого риска. Но особенно ценит Орден Красной Звезды, Орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»

Виктор Романович завершил службу в 1970 году. Работал на гражданских специальностях. Во Владимире он женился, здесь родились его сын и дочь. Есть внука и двое правнуков, которые гордятся своим прадедом, защитившим страну от фашистов.

герои нового времени

ИМИ ГОРДИТСЯ РОДИНА

Житель Владимира Артем Г. вернулся из зоны СВО



«Я всю жизнь гордился и горжусь своим прадедом-фронтовиком. Его звали Василий Ильич Хоружий, и был он одним из тех, кто воевал с самого первого дня войны, а в победном 45-м водружал знамя Победы на Рейхстаг. К сожалению, прадед умер, когда я был совсем маленьким, но я помню его в военном кителе и вся грудь - в орденах, сверху донизу. С портретом прадеда члены нашей семьи всегда участвуют в акции «Бессмертный полк».

Разумеется, когда пришло время, у меня и мысли не было «откосить» от армии. Проходил срочную службу в рядах военно-морского флота - в городе Североморске Мурманской области.

Мой прадед-фронтовик родом был с Украины. Когда объявили о начале специальной военной операции, я принял решение своими глазами увидеть,

что происходит в зоне боевых действий и поддержать нашу армию.

В апреле прошлого года подписал краткосрочный контракт. Попал в Харьковскую область. После обучения нас сразу направили на первую линию. Затем - три недели тяжелых боев. Самые жесткие бои были с 1 по 9 мая, на всех направлениях. Отмечу, что наши ребята - это настоящий образец стойкости и мужества, пример для молодого поколения.

О чем думал во время боя? О том, что у меня трое детей, и я не хочу, чтобы рядом с ними рвались НАТОвские ракеты. Поэтому победить должны любой ценой. Молитвы читал, чтобы не убили... Получил ранение в руку, камнями перебило ноги, встать не мог. Но мой друг детства Денис, с которым вместе поехали защищать Родину, поднял и вытащил с поля боя. А сам потом погиб в госпитале после ранения...»

В зоне специальной военной операции Артём провел больше трёх месяцев. После ранения восстановился и дослужил до конца контракта. Но уже не на передовой.

«СВО необходима, - уверен Артем. - Я общался со многими жителями ДНР, они рассказывали, какой ужас там творился до того как пришли российские войска. К тому же, Украина могла напасть на Россию с помощью стран НАТО, которым это необходимо для зарабатывания денег».

В декабре Артем снова поехал на три месяца в зону СВО, на этот раз как гражданское лицо - отвозили бойцам необходимые вещи для быта: печки-буржуйки, инструменты для постройки блиндажей и окопов.

«В праздник 9 мая я хочу поздравить своих однополчан с Днем Победы, которую одержали наши деды и прадеды. Пожелаю сибирского здоровья, чтобы уважали друг друга, не бросали своих. Чтобы было хорошее боевое слаживание. Ребята, держитесь! Победа будет за нами!»

с праздником!

СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ, ВЕТЕРАНЫ!

Ветеранов ВОВ поздравили с Днём Победы



На плечи ветеранов легло тяжелое бремя военных лет, которое они стойко вынесли, одержав Великую Победу.

Глава города Владимира Дмитрий Наумов поздравил с наступающим Днём Победы ветерана войны Бориса Николаевича Павлова. Борис Николаевич пригласил главу города к себе домой, чтобы показать личную библиотеку. Полковник Павлов формирует книжное собрание всю свою жизнь. Борису Николаевичу 95 лет, но его жизнь остаётся насыщенной. Он полон энтузиазма и энергии, которые направляет на патриотическое воспитание молодёжи. В его копилке более 200 «Уроков мужества», которые ветеран войны провел для владимирских студентов и школьников в Музее воинской славы городского Центра культуры и искусства на Соборной. Особое внимание при сборе библиотеки Борис Николаевич уделяет документальным изданиям, помогающим в его просветительской работе.

Поздравляя ветерана, Дмитрий Наумов сказал, что очень ценит добрые напутствия горожан старшего поколения.

Не остались в стороне и депутаты, общественники, волонтеры. Накануне 78-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне они пришли к ветеранам войны с поздравлениями и подарками, а главное - со словами благодарности за то,

что подарили нам жизнь. Под окнами ветеранов звучали песни военных лет. Выездные концертные программы организуют администрация города Владимира, администрации районов и муниципальные артистические коллективы.

Желаем всем ветеранам здоровья и долгих лет жизни!



событие

ПРАЗДНИК НА УЛИЦЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Улица Совхозная отметила 78-летие Победы



К 65-летию Победы в Великой Отечественной войне в начале улицы Совхозной был установлен обелиск, который стал местом проведения торжеств в памятные даты и дни государственных праздников.

В этом году на праздник улицы, как и подобает в таких случаях, пришло очень много гостей. Поздравить жителей Совхозной - ветеранов и их потомков - пришли, председатель Законодательного Собрания Владимир Киселев и заместитель главы администрации города Владимира Елена Запруднова, сенатор Ольга Хохлова, депутат горсовета Алексей Метелкин, главный врач роддома №2 Сергей Телегин, общественники, волонтеры, юнармейцы.

Хотя здесь уже практически не осталось живых очевидцев войны, на праздник приходят их дети, внуки и



правнуки. Каждый - с портретом своего героя. Кто-то держит в руках фотографии отца, кто-то матери или бабушки. И каждый готов рассказать о его вкладе в Победу.

Гости и жители Совхозной по традиции возложили цветы к мемориалу. Профессиональные творческие коллективы города Владимира подарили гостям праздничный концерт.

На примере истории жителей всего лишь одной небольшой улицы можно изучать историю Великой Отечественной войны. После войны на улицу Совхозную

приехали люди со всего Советского Союза. Именно на ней фронтовики построили себе дома, именно она стала для них объединяющим началом.



ПАРКИ

Центральный парк культуры и отдыха (тел. 53-23-84)

06 мая - спортивная программа «Здоровое поколение», **12.00, 13.00, 15.00, 16.00.** (0+)
07 мая - тематическая программа «Майский вечер», **16.00.** (0+)
08 мая - спортивно-игровая программа «Зарница», **12.00, 13.00, 15.00, 16.00.** (0+)
09 мая - праздничная программа «Не смолкнет слава тех великих лет!», **12.00.** (0+)
13 мая - анимационная программа «Хоровод дружбы», **12.00, 13.00, 15.00, 16.00.** (0+)
14 мая - тематическая программа «Семейное счастье», **12.00, 13.00, 15.00, 16.00.** (0+)
6-7, 10-14, 17-19 мая - интерактивная экскурсия в Арт-пространстве «Мастерская сказок», **11.00 - 19.00.** (0+)
06, 13 мая - социальный проект «5 верст», **9.00.** (0+)
06, 13 мая - ретро-танцы «Для тех, кто молод душой», **17.00.** (0+)

Парк культуры и отдыха «Дружба» (тел. 54-16-93)

06 мая - спортивно-игровая программа для детей и подростков «СпортЛяндия», **11.30, 12.30.** (0+)
07 мая - день семейного отдыха «Погода в доме», **11.30.** (0+)
08 мая - тематический день в парке «От советского Информбюро», **11.30.** (0+)
09 мая - праздничная программа «Подвиг. Победа. Память!», **11.30.** (0+)
13 мая - спортивная программа для детей и подростков «Нам со спортом по пути», **11.30, 12.30.** (0+)
14 мая - игровая программа «Яркий день» **11.30, 12.30.** (0+)
17 мая - тематическая программа «Древние артефакты», **11.30.** (0+)
06, 13 мая - «Шаги к здоровью», занятия по скандинавской ходьбе, **10.00.** (6+)
07, 14 мая - танцевальная программа для отдыхающих «Ретро-шлягер», **17.00.** (0+)

Парк культуры и отдыха «Добросельский» (тел. 53-23-84)

06 мая - спортивная программа «Будь здоров», **12.00, 13.00.** (0+)
07 мая - тематическая программа «Весна Победы», **12.00, 13.00.** (0+)
08 мая - спортивно-игровая программа «Солдатушки - бравы ребятушки», **12.00, 13.00.** (0+)
09 мая - праздничная программа «Сквозь года звенит Победа!», **12.00.** (0+)
13 мая - анимационная программа «Лучики добра», **12.00, 13.00.** (0+)
14 мая - тематическая программа «Моя семья», **12.00, 13.00.** (0+)

Парк культуры и отдыха «Загородный» (тел. 77-32-10)

06 мая - программа, посвящённая военному времени «Большая фронтовая игра», **12.00.** (6+)
08 мая - творческий день в «Загородной мастерской» «Открытие ветерану», **12.00.** (0+)
09 мая - праздничная программа «Весенний вальс», **12.00.** (0+)
13 мая - тематическая познавательно-игровая программа для детей «Полосатая викторина», **13.00.** (0+)
14 мая - спортивное мероприятие «ПРОздоровье», **12.00.** (0+)

ВЫСТАВКИ, КОНЦЕРТЫ

Выставочные залы (тел. 32-58-04)

06 мая - 13 июля - персональная выставка художника Антона Седова «Знакомые лица», ежедневно, кроме пн и вт **10.00 - 19.00.** (0+)
06 мая - 04 июня - выставка работ российских художников «Индия — любовь моя!», ежедневно, кроме пн и вт **10.00 - 19.00.** (0+)*

Музей советского детства (тел. 53-23-84)

Интерактивная программа-экскурсия «Территория советского детства». По заявкам. Ежедневно кроме пн и вт, **11.00-19.00.** (0+)

Музей «Старая аптека» (тел. 32-58-04)

08 - 14 мая - тематическая экскурсия «Вклад отечественных врачей в развитие военной медицины», **11.00, 13.00, 15.00.** (0+)*

Владимирский планетарий (тел. 32-22-90)

06 - 14 мая - выставка «Юрий Гагарин - человек и легенда», ежедневно, кроме вс **09.00 - 17.00, сб 11.00 - 14.00.** (0+)
06-19 мая - просветительская экспозиция «Маленькие герои Большой войны», ежедневно, кроме вс **09.00 - 17.00, сб 11.00 - 14.00.** (0+)
06 мая - бесплатная лекция-сеанс «Маленькие герои Большой войны», **14.00.** (6+)
15 мая - бесплатная лекция-сеанс «Путешествие Незнайки на машине времени», **14.00.** (0+)

Музыкальный театр «Разгуляй» (тел. 21-67-70)

14 мая - музыкальный спектакль для детей «Кашей Бессмертный», **11.00.** (0+)
16-17 мая - концертная программа «Песни военных лет», **13.00.** По заявкам. (12+)*

Городской Дворец культуры (тел. 53-31-86)

18 мая - концерт «Танцующая весна», **18.30** (0+).
19 мая - отчётный концерт танцевального коллектива «Торри» (0+)*

Дом культуры молодежи (тел. 53-12-65)

18 мая - музыкальная познавательная программа «От Пасхи до Троицы», **15.00.** (6+)*
 Спектакль по пьесе Н. Адуева «Капитанъ», **16.00.** (6+)*
 Концертная программа, посвящённая Последнему звонку «Майский квартирник», **19.00.** (6+)

Центр культуры и искусства на Соборной (тел. 32-37-32)

06 мая - интерактивная игра «Победа будет за нами!», **11.00, 14.00.** (6+)*
10-12, 16-19 мая - обзорные экскурсии в музее воинской славы, по заявкам, **10.00, 12.00, 14.00.** (12+)*

Областной дворец культуры (тел. 54-38-88)

13 мая - отчётный концерт Детской музыкальной школы № 1 «Преемственность поколений», **15.00.** (6+)

* Мероприятия, доступные по Пушкинской карте

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Социальные льготы и гарантии

- ✓ собственное жильё за счёт Минобороны России;
- ✓ служебное жильё или компенсация за найм жилья;
- ✓ бесплатное трехразовое питание.

Администрация города Владимира

Социальные льготы и гарантии

- ✓ бесплатное обследование, лечение и реабилитация;
- ✓ обеспечение лекарственными препаратами;
- ✓ страхование жизни и здоровья за счёт федерального бюджета.

МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Дополнительные льготы для участников СВО

- ✓ статус ветерана боевых действий и соответствующие льготы;
- ✓ кредитные и налоговые каникулы;
- ✓ бюджетные места для обучения детей в вузах.

Администрация города Владимира

Дополнительные льготы для участников СВО

- ✓ бесплатный отдых детей в летних оздоровительных лагерях;
- ✓ страховые выплаты при ранении (травме) и гибели;
- ✓ социальная программа реабилитации и адаптации.

Администрация города Владимира

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ОРУЖЕННЫХ СИЛАХ

#СвоихНеБросаем

г. Владимир, ул. Стрелецкая, д. 55а
8(4922) 40-15-88